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嘉義縣古民國小 109學年度彈性學習課程(校訂課程-閱讀理解)教學內容規劃表-上學期 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年級    一  年級 
課程 

設計者 
陳慶賢 

教學總節數 

/學期(上) 
上學期 20 節 

年級 

課程主題

名稱 

閱讀理解 
符合校訂

課程類型 ⼞第一類   ⼞第二類   ⼞第三類   第四類 

學校 

願景 
關愛.探索.創新 

與學校願

景呼應之

說明 

透過閱讀理解去關愛別人的需求，開拓學生的視野，透過繪本閱讀

能夠探索生活的樂趣，進而培養學生創新積極的學習心態。 

 

核心 

素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健

全發展，並認識個人特質，發展生命潛

能。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基

本語文素養，並具有生活所需的基礎數

理、肢體及藝術等符號知能，能以同理

心應用在生活與人際溝通。 

 

課程 

目標 

一、認識國語文的重要性，培養國語文的興趣，能運用國語文認

識自我、表現自我，奠定終身學習的基礎。 

二、理解與運用國語文在日常生活中學習體察他人的感受，並給

予適當的回應，以達成溝通及互動的目標。 

三、以多元引導方式，培養學生獨立閱讀的能力。 



2 

 

教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結領

域/議題 
學習表現 校訂學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量內容 

(表現任務) 
節數 

第

( 1 )

週 

課程介紹 1.教師介紹本學期課程

內容 

A國語

文 

 

1-I-1 養成專心聆

聽的習慣，尊重對

方的發言。 

 

標注注音符號

的各類文本。 

能看懂標注注音符號

的各類文本。 

1. 能了解教師

講解的內容。 

2.不了解的地

方能舉手發問。 

1 

第

( 2 )

週 

- 

第

( 4 )

週 

專書導讀:是

蝸牛開始的 

1.發下繪本，全班一起逐

頁閱讀。 

2.教師逐頁帶領閱讀，並

適時說明故事情節重點。 

3.帶領重述、回想繪本故

事結構與要素：主角、時

間、地點、人事時地物，

以及這本書想告訴我

們？你最喜歡的部份？ 

A國語

文 

 

5-I-3 讀懂與學習

階段相符的文本。 

1.基本文句的

語氣與意義。 

2.篇章的大

意。 

1.能了解基本文句的

語氣與意義。 

2.能說出篇章的大

意。 

1. 能回答教師

提出的繪本問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本

的心得。 

3 

第

( 5 )

週 

- 

第

( 7 )

週 

專書導讀:快

樂的菲菲 

1.發下繪本，全班一起逐

頁閱讀。 

2.教師逐頁帶領閱讀，並

適時說明故事情節重點。 

3.帶領重述、回想繪本故

事結構與要素：主角、時

間、地點、人事時地物，

以及這本書想告訴我

們？你最喜歡的部份？ 

A國語

文 

 

5-I-3 讀懂與學習

階段相符的文本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

1. 能回答教師

提出的繪本問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本

的心得。 

3 

第

( 8)

週 

- 

第

(10)

週 

專書導讀:爸

爸你愛我嗎? 

1.發下繪本，全班一起逐

頁閱讀。 

2.教師逐頁帶領閱讀，並

適時說明故事情節重點。 

3.帶領重述、回想繪本故

事結構與要素：主角、時

間、地點、人事時地物，

以及這本書想告訴我

們？你最喜歡的部份？ 

 

A國語

文 

 

3-I-4 利用注音讀

物，學習閱讀，享

受閱讀樂趣。 

標注注音符號

的各類文本。 

1.能看懂標注注音符

號的各類文本。 

2.能夠簡單表達閱讀

之後的感想。 

3.能夠從文本對照自

己的生活經驗。 

 

1. 能回答教師

提出的繪本問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本

的心得。 

 

3 

第

(11 )

週 

- 

第

(13 )

週 

專書導讀:怕

浪費的奶奶 

1.發下繪本，全班一起逐頁

閱讀。 

2.教師逐頁帶領閱讀，並適

時說明故事情節重點。 

3.帶領重述、回想繪本故事

結構與要素：主角、時間、

地點、人事時地物，以及這

本書想告訴我們？你最喜

歡的部份？ 

4.指導學習單習寫 

5.句子仿寫指導 

6.三人一組討論及合作圖

文創作指導 

A國語

文 

 

5-I-3 讀懂與學習

階段相符的文本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能夠從文本對照自

己的生活經驗。 

4.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1. 能回答教師

提出的繪本問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本

的心得。 

3.能完成學習

單寫作 

4.能完成圖文

創作 

3 

第

(14 )

週 

- 

第

( 16)

週 

專書導讀:小

毛上學去 

 

 

1.發下繪本，全班一起逐

頁閱讀。 

2.教師逐頁帶領閱讀，並

適時說明故事情節重點。 

3.帶領重述、回想繪本故

事結構與要素：主角、時

間、地點、人事時地物，

以及這本書想告訴我

們？你最喜歡的部份？ 
4.指導學習單習寫 

5.句子仿寫指導 

6.三人一組討論及合作圖

文創作指導 

A國語

文 

 

5-I-1 以適切的速

率正確地朗讀文

本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能夠從文本對照自

己的生活經驗。 

4.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1.能回答教師

提出的繪本問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本

的心得。 

3.能完成學習

單寫作 

4.能完成圖文

創作 

3 

第

( 17)

週 

- 

第

(19 )

週 

專書導讀:阿

松爺爺的柿子

樹 

1.發下繪本，全班一起逐

頁閱讀。 

2.教師逐頁帶領閱讀，並

適時說明故事情節重點。 

3.帶領重述、回想繪本故

事結構與要素：主角、時

間、地點、人事時地物，

以及這本書想告訴我

們？你最喜歡的部份？ 
4.指導學習單習寫 

A國語

文 

 

5-I-9 能喜愛閱

讀，並樂於與他人

分享閱讀心得。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1.能回答教師

提出的繪本問

題。 

2.能說出自己

對於這本繪本

的心得。 

3.能完成學習

單寫作 

4. 能完成圖文

創作 

3 
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5.句子仿寫指導 

6.三人一組討論及合作圖

文創作指導 

第

( 20)

週 

當我遇見詩:

大自然詩選 

1.進行新詩賞析 

2.新詩仿寫指導 

A國語

文 

 

1-I-3 能理解話

語、詩歌、故事的

訊息，有適切的表

情跟肢體語言。 

故事、童詩。 

 

能朗讀及欣賞故事、

童詩。 

1. 能回答教師

提出的問題。 

2. 能說出自己

對於新詩內容

的感想。 

3.能完成新詩

仿寫 

1 

第

( 21)

週 

課程回饋與檢

討 

教師帶領學生複習回顧

這一學期所共讀過的繪

本文章，以及課程重點 

A國語

文 

 

2-I-2 說出所聽聞

的內容。 

自我情感的表

達。 

1. 能夠完成回饋單。 

2. 能夠表達對於閱

讀課  

程的感想 

1 能完成教師準

備課程回饋單。 

2.能表達對於

閱讀課程的感

受。 

1 

教材來源 
    ⼞選用教科書 (            )               自編教材 

 
 

特教需求學生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生:    

■有-情緒障礙( 1 )人 

※資賦優異學生: 無    

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.多安排學生練習表現的機會，提供適度的讚美、足夠的包容。 

2.將教學活動分段進行，以分組方式互相合作，增進學習動機。 
3.進行活動應以簡化講解內容並安排小老師在一旁協助。 

                                               特教老師簽名：侯怡岑 

                                   普教老師簽名：洪嘉蔚 
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嘉義縣古民國小 109學年度彈性學習課程(校訂課程-閱讀理解)教學內容規劃表-下學期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年級      一 年級 
課程 

設計者 
陳慶賢 

教學總節數 

/學期(下) 
下學期 20 節 

年級 

課程主題

名稱 

閱讀理解 
符合校訂

課程類型 ⼞第一類   ⼞第二類   ⼞第三類   第四類 

學校 

願景 
關愛.探索.創新 

與學校願

景呼應之

說明 

透過閱讀理解去關愛別人的需求，開拓學生的視野，透過繪本閱讀

能夠探索生活的樂趣，進而培養學生創新積極的學習心態。 

核心 

素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健

全發展，並認識個人特質，發展生命潛

能。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基

本語文素養，並具有生活所需的基礎數

理、肢體及藝術等符號知能，能以同理

心應用在生活與人際溝通。 

 

課程 

目標 

四、認識國語文的重要性，培養國語文的興趣，能運用國語文認

識自我、表現自我，奠定終身學習的基礎。 

五、理解與運用國語文在日常生活中學習體察他人的感受，並給

予適當的回應，以達成溝通及互動的目標。 

六、以多元引導方式，培養學生獨立閱讀的能力。 
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教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結領

域/議題 
學習表現 校訂學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量內容 

(表現任務) 

節

數 

第

( 1 )

週 

課程介紹 介紹本學期課程內容 A 國語文 

 

1-I-1 養成專心聆

聽的習慣，尊重對

方的發言 

標注注音符號

的各類文本。 

能看懂標注注音符號

的各類文本。 

1. 能了解教師
講解的內容。 
2.不了解的地方
能舉手發問。 

1 

第

( 2 )

週 

- 

第

( 4 )

週 

專書導讀：敵

人派 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：文章的

人事時地物。 

3.指導學生畫出最喜歡

的文句或重點、依照學習

單進行討論，且專注聆聽

分享。 

4.指導學習單習寫 

5.蘋果派烹飪 

6.二人一組討論及合作圖

文創作指導 

A 國語文 

 

3-I-4 利用注音讀

物，學習閱讀，享

受閱讀樂趣。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1. 能回答教師

提 出 的 繪 本 問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本的

心得。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成圖文

創作 

3 

第

( 5 )

週 

- 

第

( 7 )

週 

專書導讀：看

我 

 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：文章的

人事時地物。 

3.指導學生畫出最喜歡

的文句或重點、依照學習

單進行討論，且專注聆聽

分享。 

4.指導學習單習寫 

5.句子仿寫指導 

6.二人一組討論及合作圖

文創作指導 

A 國語文 

 

5-I-1 以適切的速

率正確地朗讀文

本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能夠從文本對照自

己的生活經驗。 

4.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1. 能回答教師

提 出 的 繪 本 問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本的

心得。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成圖文

創作 

3 

第

( 8 )

週 

- 

第

( 9 )

週 

專書導讀：蘋

果樹 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：文章的

人事時地物。 

3.指導學生畫出最喜歡

的文句或重點、依照學習

單進行討論，且專注聆聽

分享。 

4.指導學習單習寫 

5.句子仿作指導 

6.二人一組討論及合作圖

文創作指導 

A 國語文 

 

5-I-1 以適切的速

率正確地朗讀文

本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1. 能回答教師

提 出 的 繪 本 問

題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本的

心得。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成圖文

創作 

2 

第

( 10 

)週 

- 

第

( 11 

)週 

專書導讀：一

公分鉛筆 

 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：文章的

人事時地物。 

3.指導學生畫出最喜歡

的文句或重點、依照學習

單進行討論，且專注聆聽

分享。 

4.指導學習單習寫 

5.句子仿作指導 

6.二人一組討論及合作圖

文創作指導 

A 國語文 

 

5-I-3 讀懂與學習

階段相符的文本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能夠從文本對照自

己的生活經驗。 

4.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1.能回答教師提

出的繪本問題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本的

心得。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成圖文

創作 

2 

第

(12 )

週 

- 

第

(14 )

週 

閱讀理解策略

-故事結構 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：故事結

構 

3.指導學生了解故事結

構、依照學習單進行討

論，且專注聆聽分享。 

4.指導學習單習寫 

5.二人一組討論及合作故

事結尾改寫指導 

A 國語文 

 

5-I-6 利用圖像、

故事結構等策略，

協助文本的理解與

內容重述。 

1.基本文句的

語氣與意義。 

2.故事、童

詩。" 

1.能了解基本文句的

語氣與意義。 

2.能讀懂故事、童

詩。" 

1.能回答教師提

出的繪本問題。 

2.能說出自己對

於故事的感想。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成故事

結尾改寫 

3 

第

(15 )

週 

- 

第

(17 )

週 

閱讀理解策略

-故事三元素 

 

 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：故事三

元素 

3.指導學生了解故事三

元素、依照學習單進行討

論，且專注聆聽分享。 

4.指導學習單習寫 

5.二人一組討論及合作接

寫故事指導 

A 國語文 

 

5-I-6 利用圖像、

故事結構等策略，

協助文本的理解與

內容重述。 

1.基本文句的

語氣與意義。 

2.故事、童

詩。" 

1.能了解基本文句的

語氣與意義。 

2.能讀懂故事、童

詩。" 

1.能回答教師提

出的繪本問題。 

2.能說出自己對

於故事的心得。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成接寫

故事 

3 



6 

 

第

(18 )

週 

- 

第

(19 )

週 

專書導讀-狐

狸孵蛋 

1.老師領唸，學生朗唸。 

2.老師說明介紹：故事的

人事時地物。 

3.指導學生畫出最喜歡

的文句或重點、依照學習

單進行討論，且專注聆聽

分享。 

4.指導學習單習寫 

5.二人一組討論及合作圖

文創作指導 

A 國語文 

 

5-I-3 讀懂與學習

階段相符的文本。 

1.篇章的大

意。 

2.自我情感的

表達。 

1.能了解篇章的大

意。 

2.能表達自我的情

感。 

3.能與別人討論及合

作學習圖文創作 

1.能回答教師提

出的繪本問題。 

2. 能說出自己

對於這本繪本的

心得。 

3. 能完成學習

單寫作 

4. 能完成圖文

創作 

2 

第

(20 )

週 

 

課程回饋與檢

討 

學生複習回顧這一學期

所學過故事結構重點，以

及共讀過的繪本文章，並

記錄心得 

A 國語文 

 

2-I-2 說出所聽聞

的內容。 

自我情感的表

達。 

1.能夠完成回饋單。 

2.能夠表達對於閱讀

課  

程的感想 

1 能完成教師準

備 的 課 程 回 饋

單。 

2.能表達對於閱

讀課程的感受。 

1 

教材來源     ⼞選用教科書 (            )               自編教材 
 

特教需求學生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生:    

■有-情緒障礙( 1 )人 

※資賦優異學生: 無    

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.多安排學生練習表現的機會，提供適度的讚美、足夠的包容。 

2.將教學活動分段進行，以分組方式互相合作，增進學習動機。 
3.進行活動應以簡化講解內容並安排小老師在一旁協助。 

                                               特教老師簽名：侯怡岑 

                                   普教老師簽名：洪嘉蔚 
 

 


